



# 小银针承载起一个医者的梦想

双山医院医生韩巧林:做一个好医生,让更多的人了解中医魅力

在不少人心目中,提起中医便会联想到针灸。但针灸到底能治疗哪些疾病?针灸痛不痛?针灸有没有危险?带着一系列的问题,记者来到双山街道办事处社区卫生服务中心(以下简称“双山医院”),一起来探秘双山医院针灸理疗科负责人韩巧林如何用一枚小小的银针,承载起一个医者的梦想。



正在为患者针灸的80后韩巧林。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩

## “以身试针” 大学时感受到 小银针的神奇

“上大学时,在家人的劝导下选择了针灸专业,说实话一开始对中医还是有点排斥的。”韩巧林告诉记者,大学期间她得了腱鞘炎,疼痛很厉害,在多家医院就诊后效果并不理想。后来,找到大学老师给自己针灸一下,没想到疼痛感减少许多,第二次针灸就完全好了。这次的“以身试针”,让韩巧林感受到针灸的博大与神奇,并且坚定中医之路。

2009年大学毕业后,韩巧林多次外出进修学习,2019年参加广州普济骨伤中医药研究院举办的“颈肩腰腿痛诊疗研修班”。经过十余年的临床学习和经验积累,韩巧林集众家之长,逐渐形成了自己独特的诊疗风格,也日益受到患者们的肯定。目前,韩巧林成为双山医院针灸理疗科带头人。另外,她还是中国针灸学会会员,山东灸疗联盟理事,济南针灸学会第一届针灸护理专业委员会副主任委员,济南针灸学会特色刺灸法专业委员会委员。

## 辨证论治 针灸适用于 急慢性病症

“前两天搬东西,不小心造成腰部扭伤。”一脸痛苦的90后小李来到双山医院,在医护人员引导下来到针灸理疗科。了解大体情况后,韩巧林用手揉一揉选取穴位,然后迅速进针。这是韩巧林擅用的“一针疗法”。留针30分钟后,起针,活动了下,小李顿时感觉症状明显减轻了很多,很高兴很惊奇地赞叹针灸神奇。

采访中记者了解到,针灸的神奇,这只是冰山一角。据记载,针灸治疗过的疾病有2000余种,而这其中,疗效显著的疾病就达300多种。现在的生活中,针灸发挥的作用依旧不减当年。对于那些工作和生活节奏紧张的都市人来说,长期的亚健康状态却无药可医,而面对种种不适,针灸带给他们的感觉却有所不同。患者王杰(化名)经常头痛,四处寻医无果,抱着试试的态度,来到双山医院。韩巧林通过全方位了解后,进行了针灸治疗。经过十天治疗,困扰王杰多年的头痛症状明显好转。

韩巧林介绍,相比于一般医学的“对症下药”,中医更注重人体本身的统一与完整性。比如,当一个患者对你说头痛的时候,你需要的是辨证论治,寻找彻底解决这个问题的方法。如果开一剂止痛药来帮他止痛,病痛可以缓解,但问题仍会留在那里。头痛不只是头本身的问题,中医会从整体的角度

去对待它,这也是让我坚定中医之路的最大动力。

## 追逐梦想 做个好医生 帮助更多人

在韩巧林的诊室里,桌子上整齐有序地摆放着各种医学典籍。一旦有时间,韩巧林就会读书充电。“中医文化博大精深,只有不断学习,接触大量的案例,才能积累更多的经验,更好地服务患者。”

近年来,双山医院针灸理疗科秉承“患者至上”的宗旨,已开展针灸、艾灸、理疗、推拿等各项业务,在临床实践中坚持以中医传统疗法为主,与时俱进、积极创新,不断丰富治疗项目,拓宽业务思路。目前治疗项目已囊括针灸、拔罐、艾灸、穴位注射等数十种。同时,该科室将传统针灸方法与现代医学方法相结合,并将中频、超短波、中药离子导入等与针灸融合,在治疗颈肩腰腿痛、咽喉肿痛、头痛、胃痛、痛经等急慢性疼痛、中风偏瘫、失眠、面瘫、梅核气、宫寒、月经不调、乳腺增生、荨麻疹、急性耳鸣耳聋、免疫力低下等效果显著。

孙思邈《千金要方》记载,“若针而不久,灸而不针,皆非良医。”未来的路还很长,好好学习中医精髓,努力做一个好医生,去切实地解决每一个患者面临的问题,帮助到更多需要帮助的人。”韩巧林告诉记者。

# 同心筑梦,推动企业高质量发展

济南方大重弹汽车悬架有限公司推进三举措,书写新传奇

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 刘辉

## 扛起安全大旗 拟定全年度安全知识 培训计划

常言道“管生产就是管安全”。有效的安全管理是集团至关重要的发展基石,同时也是助力公司扶摇直上的重要契机。为让员工“高高兴兴上班,安安全全回家”,提高其安全意识,增强其对潜在危险的识别能力,公司生产部针对性地拟定了全年度的员工安全知识培训计划,如第一季度重点对“全操作规程、危险源辨识与控制流程”进行重点培训,第二季度则对“安全生产红线实施细则、技术操作规程”进行重点学习。

安全是生命之本,通过一系列有效的安全培训等工作,全面培养集团上下的安全意识,在安全的庇护中谋生机、谋发展。

## 紧抓团队之风 打造一支具有“亮剑 精神”的团队

所谓团队,是实现1+1>2的有效途径,因此团队建设不可小觑。从基层员工到高层领导都要培养一定的团队合作意识,在合作过程中共同努力、共同进步。

济南重弹一直重视团队建设,通过开展各种活动,不断增强团队凝聚力、战斗力。努力让每位员工充

2021年,全国脱贫攻坚总结表彰大会于2月25日上午在北京人民大会堂隆重举行,辽宁方大集团荣获全国脱贫攻坚先进集体。为助力打赢脱贫攻坚战,在集团董事局方威主席带领下,集团所属方大炭素、方大特钢等7家企业的百余名扶贫人员远赴千里之外。其中,济南重弹副总经理郭启投身东乡一线。他们怀着高度的政治责任感和强烈的使命担当,深入东乡县推进产业扶贫工作,全集团六万员工群策群力,出谋划策、找项目、找市场,助力东乡县如期实现脱贫摘帽。脱贫攻坚取得全面胜利,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。为推动企业高质量发展,济南重弹实施三大举措,锐意进取,勇攀新高峰、书写新传奇,努力为地方发展多作新贡献。



济南重弹花园式工厂。

## 分发挥其所长,规避其所短,进而使 团队效益最大化。这意味着,团队建 设的重点不仅在于干,更在于善于 干,有勇有谋地干,致力于打造一支 具有“亮剑精神”的团队。

## 走稳改革之路 运用“大数据”等技术 手段服务客户

近年来,高新技术产业蓬勃发展,如何巧借科技之风推动有效改革是众多企业面临的重要难题之

一。济南重弹从实际出发,有目的地进行相关学习,借助“自动化、信息化和大数据”等技术手段进行改革,提高市场调研和人才管理的有效性,进一步实现“以客户为中心,维护好老客户,开发新客户”。

2020年见证了我国脱贫攻坚战的瞩目硕果,见证了全国人民奔向小康的步伐,也见证了集团各方面的成长。展望2021年,济南重弹要扛起安全大旗,紧抓团队建设,走稳改革之路,以卓越的成绩,向党的100周年华诞献礼。

## 济南重弹不断 加大科技创新投入

致力于“单片簧”研发 提高核心竞争力

本报3月18日讯(通讯员 李兆亮) 济南方大重弹汽车悬架有限公司(以下简称“济南重弹”)是一家生产汽车钢板弹簧的专业厂家,公司始终把科技创新作为企业前进的内在驱动力。

随着科技的发展,整车的轻量化是汽车技术进步的方向。钢板弹簧作为底盘件的一个重要组成部分,轻量化显得尤为重要。公司累计投入千余万元用于研发“高工作应力变截面轻量化少片簧”,最终取得最优的设计和工艺方案,获得中国重汽颁发的“总经理质量奖”和“优秀供应商”等荣誉。

公司与山东理工大学签订了长期的技术合作协议。在少片簧的开发及钢板弹簧疲劳寿命仿真计算等项目与山东理工大学进行深入合作,取得了卓越的成果。公司注重青年人才的培养,建立了完善的研发平台及优秀人才管理制度。

随着国家减税降费政策的实施,公司将“节约”的资金部分继续投入技术研发中,保证“质量管理零失误,产品质量零缺陷”,持续提升产品服务质量,提高济南重弹的市场竞争力,促进公司长远健康发展。

格把关,并建立了规范的管理体系,获得了“国家实验室”CNAS认可。拥有国内负载最大最先进的50T疲劳试验机,能够实现对原材料进行快速化学分析的直读光谱仪,满足产品的所有检验、试验项目,产品质量得到最大保障,荣获了中国重汽颁发的“总经理质量奖”和“优秀供应商”等荣誉。

公司与山东理工大学签订了长期的技术合作协议。在少片簧的开发及钢板弹簧疲劳寿命仿真计算等项目与山东理工大学进行深入合作,取得了卓越的成果。公司注重青年人才的培养,建立了完善的研发平台及优秀人才管理制度。

随着国家减税降费政策的实施,公司将“节约”的资金部分继续投入技术研发中,保证“质量管理零失误,产品质量零缺陷”,持续提升产品服务质量,提高济南重弹的市场竞争力,促进公司长远健康发展。